

Queremos una paz que lleve la alegría al pueblo

Decíamos ayer, que los momentos, por su gravedad, reclaman una gran serenidad y son los comunistas los que más gallan de hacer de ella.

Serenidad que debe servir palanca que ha de hacer imposible extremar la vigilancia. Vigile que elementos que nada tienen de común con nuestra lucha por la independencia, elementos de la "quinta columna", puedan aprovecharse de la situación e intentar promover desórdenes.

Nuestro Partido, será el más celoso guardián contra estas gentes y contra todos los que piensan crear dificultades

hacia la independencia de España.

Esto no es nuevo para nosotros, pero nos interesa actuar ahora, porque parece que algunos no lo han comprendido así.

Vigilancia, serenidad, que nadie se deje arrastrar de la provocación!

Y en esta labor, más juntos que nunca a los camaradas socialistas, a todos los antifascistas, en el Frente Popular.

Nuestra posición, sigue siendo la misma, a que se desprende del carácter de nuestra guerra, la lucha por la independencia de la patria y la libertad de los españoles.

Y como lo más sensible del pueblo que somos, deseamos ardientemente que esta lucha termine en el plazo más breve. Claro está que queremos, como nuestro pueblo quiere, que esta paz, que este fin de guerra se base en eso, en la independencia, en el derecho de los españoles a decidir sus destinos, en que la paz sea una verdadera paz, para todo el país, una paz que pueda llevar la alegría, muchos hogares.

Visitad la Exposición de Atavoz del Frente

Llevada en la Puerta de Purchena Iberia continuamente renovada

Disturbios en Méjico

Méjico, 7.—El ministro de Defensa Nacional ha facilitado un comunicado dando cuenta de que grupos rebeldes han provocado disturbios en el estado de Sinaloa.

L.C.E. DEL PARTIDO SINDICALISTA HACE PUBLICA UNA NOTA DE ADHESIÓN

Valencia, 7.—El Comité Ejecutivo Nacional del Partido Sindicalista ha hecho pública una nota a la que se congratula de los acontecimientos producidos en las últimas 24 horas, con la formación del Consejo Nacional de Defensa, se garantiza y enfoca la política nacional y que ofrece eficacia en provecho de la unión de todos los antifascistas y de la independencia de España.

EGRIN Y ALVAREZ DEL VAYO

Madrid, 7.—Comunica la Agencia Espana que Negrín y Alvarez del Vayo han llegado a Toulouse.

DIARIO de ALMERIA

Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVIII.—NUM. 7.032

miércoles 8 de marzo de 1939

FRANQUISMO CONSTITUCIONAL

Ante la constitución del Consejo Nacional de Defensa, la Ejecutiva de la U.G.T. acordó mantener la unidad del pueblo

Madrid, 7.—La Comisión Ejecutiva de la U.G.T. ha facilitado una nota de la reunión extraordinaria celebrada bajo la presidencia de Edmundo Domínguez.

Después de conocer la constitución del Consejo Nacional de Defensa, acordó mantener la unidad del pueblo español y hacer cuanto se necesite para robustecer los organismos creados.

El presidente Roosevelt ha sido condecorado con la Medalla Israelita

Washington, 7.—El general Johnson ha entregado al Presidente Roosevelt la medalla israelita por los servicios prestados durante el pasado año para lograr la mutua

comprensión entre cristianos y judíos.

El Presidente Roosevelt agradeció la distinción.

UNA ALOCUCIÓN DEL COMISARIO GENERAL DEL EJERCITO DEL CENTRO

Madrid, 7.—El comisario general del Ejército del Centro, Edmundo Domínguez, ha dirigido una alocución a los soldados, jefes y comisarios de dicho Ejército, exhortandoles a acatar con entusiasmo a los poderes constituidos a través del Consejo Nacional de Defensa.

Se reitera, para su más exacto cumplimiento, la prohibición absoluta de reunirse los Comités Políticos y Sindicales, sin previa autorización de esta Comandancia, considerándose incurso en el Bando declarando el estado de guerra, todo el personal que desobedezca

Adhesiones al Consejo Nacional de Defensa

Madrid, 7.—Entre las muchas adhesiones que continúa recibiendo el Consejo Nacional de Defensa, merecen destacarse la de los coronel Camacho y Jaspar, en el nombre de las fuerzas aéreas de su mando; Comisión Ejecutiva de la Federación provincial Socialista; Consejo Provincial de Madrid, y en su nombre, su presidente, Carlos Rovira; Comité Central de la Cruz Roja Española; subsecretario de Sanidad; Colegio de Abogados de Madrid; Delegación de Evacuación de Madrid, Dirección de Costas, etc.

Comandancia Militar

esta Orden, el cual será detenido y puesto a disposición de los Tribunales Militares.

Lo que se publica para general conocimiento y más exacto cumplimiento.

Almería 7 de marzo de 1939.

EN ITALIA AUMENTAN ENORMEMENTE LOS PRECIOS DE LOS ARTICULOS ALIMENTICIOS

Roma, 7.—A consecuencia del constante aumento en el costo de

gáneros alimenticios de vestir, etc. se ha acordado conceder un aumento del 5 y 10 por ciento de todos los sueldos y salarios.

FALLECE UN EX MINISTRO BELGA

Bruselas, 7.—Esta mañana ha fallecido el ministro sin cartera señor Lévie. Fue ministro de Hacienda.

ES APROBADO EL PRESUPUESTO JAPONÉS

Tokio, 7.—La Cámara ha aprobado el presupuesto ordinario del próximo ejercicio financiero, que se eleva a 694 millones de yens.

Los ejercicios navales durarán hasta el diez y siete de junio

Alicante, 7.—Se ha nombrado Gobernador civil de Alicante. El comandante militar recibió a don Manuel Rodríguez, secretario de la Federación provincial Socialista y al teniente coronel don Eduardo Rubert, los que inmediatamente se posesionaron de sus cargos.

Parte Oficial de Guerra

Ejército de Tierra

Sin noticias de interés en todos los frentes.

Aviación

En la madrugada de hoy, la aviación enemiga bombardeó los pueblos de Valencia y Sagunto, y el pueblo de Manises, sin causar daños ni víctimas.

MAS ADHESIONES AL CONSEJO NACIONAL

Valencia, 7.—En el Cuartel general del Grupo de Ejércitos ha recibido el general Matajana muchas visitas de personalidades y representaciones, que le han testimoniado su adhesión incondicional al Consejo Nacional de Defensa.

Figuran, entre ellas, la de la Federación Local de Sindicatos de la Industria C.N.T.; secretario de la U.G.T., Comité Local de Enlace C.N.T.; Consejo Nacional de ferrocarriles y Cuerpo Consular.

También los Consejos Municipales y Provinciales, Delegación de Propaganda y Prensa, y Liga de Muertos de Guerra han cursado telegramas al consejo de la Gobernación, en Madrid, de adhesión al Consejo Nacional de Defensa.

La prensa de París dedica extensos comentarios a la política española

París, 7.—La prensa dedica extensos comentarios a la constitución del Consejo Nacional de Defensa, en Madrid, y pone de relieve la personalidad internacional de don Julián Besteiro y la del coronel Casado.

Los periódicos aprueban la actitud adoptada por estos hombres abnegados y de buena voluntad, únicamente ocupados por el bienestar y la independencia de su patria, que colocan por encima de todo, coincidiendo, en esperar que los franquistas no tienen ahora razones alegadas.

LOS EJERCICIOS NAVALES DURARAN HASTA EL DIEZ Y SIETE DE JUNIO

Este, 7.—La escuadra del Atlántico ha zarpado esta mañana para realizar ejercicios que durarán hasta el 17 de Junio.

La escuadra está integrada por una división de línea, otra de cruceros, una escuadrilla ligera, una flotilla torpedera y una escuadrilla de submarinos.

VISITA DE INSPECCION

Chemburgo, 7.—El ministro de Marina ha visitado hoy el Arsenal y la instalación de la D.E.C.A. y la de defensa de costas de la región.

Después de conceder una hora de descanso al personal, dijeron que la situación no permitió otra cosa y se celebró un almuerzo en honor de las autoridades civiles y militares.

El Frente Popular, centuplicando su actividad, debe ser el eje de la resistencia de todo el pueblo.

¡Ya sé leer!

Las Milicias de la Cultura en el Torneo de Superación

Por ALBERTO G. ESTEVE

La chabola, muy baja, metida entre peñas, como una más. Tendidos en el suelo los M. C. de los Batallones, discuten las directrices llegadas de la Inspección. Uno de ellos busca su artículo en "España", órgano de la División. Se amontonan y distribuyen los números, señalando concretamente los adelantos que en cada Compañía se notan. Los Milicianos de la Cultura de esta Brigada también competen en el torneo organizado por Levante. También ellos quieren figurar entre los vencedores.

Unos son viejos maestros de escuela, que han sustituido el griterío de los niños por las clases de los adultos. Muchas veces para enseñarle a un analfabeto andan diez o más kilómetros. Otros son muchachos jóvenes que ayer no pensaban más que en sus púños y en la esperanza de un porvenir más digno. Hoy, en el frente, han aprovechado cada hora, cada minuto, para convertirse de aldeanos en maestros. Nunca poserán su credencial de M. C., nunca podrán colocarse la estrella roja y el libro, nunca cobrarán más que un soldado, porque el Ministerio les exige un título que ellos no poseen. Y, sin embargo, chocando a veces con la incomprendición de sus superiores, ellos no desmayan. Se les ve cumplir sus obligaciones de soldados, y cuando todos descansan, se les ve, con sus pantalones de grueso tejido, con su guerrera vieja, en el Rincón de Cultura, alejando al campesino, facilitándole nuevas armas en la lucha por España.

Maestros de ayer y de hoy, que van transformando sus viejos métodos, que, sin darse cuenta, construyen las bases de una enseñanza nueva que nada tiene que envidiar a los demás países. Sin elementos, superándose constantemente, los maestros de ayer y los maestros de hoy luchan y vencen.

En el Rincón de Cultura, los sol-

CENTROS OFICIALES

COMANDANCIA MILITAR DE ALMERIA

Al hacer nuestra acostumbrada visita a este Centro nos entrevistamos con el Comandante Militar de la Plaza don Julián del Castillo quien nos manifestó que había tenido una reunión con todos los Jefes de las unidades acordando enviar a la Junta Nacional de Defensa un telegrama notificándole la más completa adhesión.

GOBIERNO CIVIL

En la entrevista que tuvimos ayer con el Gobernador accidental camarada Cayetano Martínez, nos manifestó que el señor Sánchez Hernández, le había comuni-

carles las perspectivas de victoria que poseemos. La educación política del analfabeto comienza en la escuela. Cuando el M. C. escribe en la pizarra la palabra unidad, y el alumno comienza a enlazar las letras, a combinarlas o separar las sílabas, el miliciano los expone cómo la unidad nos dió siempre la victoria, y el analfabeto dibuja varias banderas, las dedica a los partidos y sindicales y las agrupa o las convierte en una sola: la nacional. Y este trabajo constante, incansable logra magníficos resultados, forja estupen-

dados en la cultura. Los cristales existen una verdadera sed de lectura. No es leer; es tragarse páginas de todos los colores y de todos los contenidos. Y el entusiasmo de estos muchachos dibuja energicamente la labor y la personalidad de sus Milicianos de la Cultura.

En el M. C. el comisario encuentra su mejor ayuda. No convirtiendo al miliciano en enlace o escribiente, sino facilitándole cuánto precisa, evitando que la incomprendición de otros alejen al maestro de su labor concreta. Y a su vez el M. C. se convierte en instructor político. Aprovecha las reuniones de los soldados para hablarles de nuestra guerra, para se-

SE REINTEGRA A SU CARGO

Alicante, 7.—Ha vuelto a poseicionarse de la Alcaldía don Ángel Company, de la F. A. I., como consecuencia de haber sido desmovilizada la quinta a que pertenecía,

El embajador de Inglaterra en Tokio confirma ante el Gobierno japonés la protesta del Cuerpo consular

Londres, 7.—El embajador de la Gran Bretaña en Tokio ha entregado recientemente al Gobierno japonés una nota confirmando la protesta del cónsul británico y de

EN LONDRES SON SUSTRAIDOS DE UN AUTOMOVIL IMPORTANTES DOCUMENTOS MILITARES

Londres, 7.—Ayer tarde fueron robados importantes documentos militares en un automóvil que aguardaba a su ocupante, en un céntrico barrio de la capital.

Se mantiene la mayor reserva sobre la identidad de la persona que ocupaba el automóvil.

dos combatientes de los que saben hincar las botas en la trinchera y rechazar los ataques del invasor.

Las antiguas cassetas de partidos de la Sierra Espadán son hoy escuelas. El enemigo dispara contra sus chimeneas que se surcan y el sonido se repite por estos caños, cortados a cuchillo.

El miliciano de la Cultura mar-

ca el paso en la Compañía formada. La radio, desde el puesto de mando, da las últimas noticias.

Más tarde, sentados en el suelo, el miliciano de la Cultura dicta "Comisario", y en voz poco a poco, va comentando: "En Madrid los comisarios se cubrieron de gloria, siendo los primeros..."

Levante, febrero 1939.

La situación política en Hungría

Budapest, 7.—Como consecuencia de la disensión en el seno del Gobierno, se habla de una políti-

ca favorable a Turelial, al cual consideran como destacada figura en la política interior húngara.

Las mujeres que trabajan

Que esperan la paz por los tres puntos de Figueras

doscientas que han marchado a Aviación.

—¿En qué vais a trabajar?

—No sabemos.

—Ni importa.

—Pero, ¿habéis hecho una instancia y en ella pretendiais una plaza determinada?

—Yo, para ordenanza.

—Yo, para oficina.

—Yo, para talleres.

—Yo, para cocinas.

—Trabajáis por necesidad simplemente?

—Eso por un lado; por otro, es que debemos trabajar.

—Yo soy Concepción Cappa. Tengo a mi marido en el frente. Tengo dos hijos pequeños y voy a trabajar al sitio que me lleven.

—Y los hijos?

—Miralo: conmigo los llevo.

—Me tiran insistenteamente de la manga del abrigo.

—Yo estaba sirviendo. Yo, antes servía y no quería más.

—Bueno, pero ¿tú quién eres?

—Yo soy Candela Rodríguez. No quiero servir. Me trataban mal.

—Y ahora, ¿qué harás?

—Lo que sea. En los talleres, en la cocina, de ordenanza; pero no quiero servir.

—Se abre paso una muchacha entre el corro.

—No vamos a estar paradas ahí precisamente. Eso quisiéran Franco y Mussolini.

—Vamos a trabajar, no importa en qué clase de trabajo, para la guerra. Pero que conste que nosotros no queremos guerra. Ahora que la paz que consigamos sea honrosa. Trabajaremos y resistiremos hasta que llegue la paz por los tres puntos de Figueras.

CRISTINA

Diario de Almería

FRECIOS DE SUSCRIPCION
CAPITAL.—mes: 6 pesetas.
PROVINCIA.—Trimestre: 18 pesetas.

Una reunión en la Comandancia Militar

Anoche se reunieron en la Comandancia Militar, bajo la presidencia del Comandante Militar, el Gobernador civil interino y todos los componentes del Comité Ejecutivo del Frente Popular provincial, acordando por unanimidad colaborar más estrechamente que nunca con la Autoridad militar de esta Plaza y manifestar su adhesión incondicional al Consejo Nacional de Defensa.

Leed

«Mundo Obrero»

DESPUES DE LA INVASION EXTRANJERA EN CATALUÑA

"NO OLVIDAREMOS A ALEMANIA, ITALIA Y PORTUGAL"

DICEN LOS TRAIDORES A LA PATRIA

Hendaya.—Comunican de la zona invadida que el ministro de la Gobernación, refiriéndose al estado de Barcelona, ha manifestado que la población padece más enfermedad moral que política.

No podemos olvidar la conducta de Alemania, Italia y Portugal, terminó diciendo a los informadores, en las jornadas que nos han permitido conquistar Cataluña.

ROGAMOS A NUESTROS COMUNICANTES, QUE LOS ESCRITOS QUE NOS ENVÍEN, SEAN LO MÁS BREVE POSIBLES ESCRITOS A MAQUINA A DOS ESPACIOS Y CON SUFICIENTE CLARIDAD, YA QUE DE LO CONTRARIO NOS VEREMOS EN LA IMPOSIBILIDAD DE PUBLICARLOS.

BUQUE HOLANDES ATACADO POR AVIONES DESCONOCIDOS

Tánger, 7.—El navio holandés "Aurora" ha sido atacado por aviones desconocidos y pide socorro.

cado desde el Ministerio de la Gobernación que emprendía el regreso a Almería para reintegrarse a su cargo.

También nos dijo que en la provincia reina la tranquilidad más absoluta.

Por último nos dijo que puesto que habla con casi todos los Gobernadores Civiles de la zona leal ha observado la buena acogida que ha tenido por parte de ellos la Junta Nacional de Defensa.

CONSEJO MUNICIPAL

El presidente del Consejo, camarada Alfárez, dijo a los informadores de Prensa que no tenía noticias de interés que comunicar.